Вказівки до розв’язків завдань
 60 олімпіади юних математиків
6 клас

1 Обчислимо різниці між сусідніми членами послідовності. Отримаємо 7, 14, 21, … . Отже, п’ятий член послідовності буде 47 + 28 = 75, а шостий – 75 + 35 = 110.      Відповідь: 110.

2 Нехай х – перше число, у – друге число. З умови задачі маємо: х = 0,4у 
[image: image190.png]


у = 2,5 х. Отже, друге число складає 250% від першого.                            Відповідь: 250%

3 Зауважимо, що за 10 хвилин вони разом можуть з’їсти 1+5=6 тортів, за 24 хвилини вони разом можуть з’їсти 3+8=11 банок варення, за 12 хвилин вони разом можуть випити 1+3=4 горщики молока. Отже, з’їсти один торт, одну банку варення та випити один горщик молока вони можуть разом за 
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 хвилин відповідно.                             

Відповідь: За 
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хвилини відповідно.

4 З кожної точки виходить непарна кількість відрізків. Точок – непарна кількість. Тому відрізків, що виходять з усіх точок – непарна кількість. Але ж кожний відрізок урахувався двічі. Тому загальна кількість відрізків є половиною непарної кількості. Це неможливо.
Відповідь: Ні.
5 Має місце рівність  
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. Виграє Петро, якщо він першим ходом назве число 1. Якщо потім Іван назве число 
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Відповідь: Виграє Петро.
7 клас

1 Нехай а – менше з шуканих чисел. Тоді згідно з умовою задачі можна скласти рівняння  
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, звідки 
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 - менше число, а 
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 - більше число.
Відповідь: 286 і 2010.

2. За 6 годин перша труба наповнить 6 повних водойм, друга труба – 3, а третя труба – 1. Отже, всі разом за 6 годин вони наповнять 10 повних водойм. Це означає, що одну водойму три труби наповнять за 0,6 год = 36 хв.

Відповідь:  36 хв.

3. Пронумеруємо точки від 1 до 2010. Виграє перший гравець. Для цього йому слід з’єднати точки з номером 1 та номером 1006. А далі йому достатньо повторювати ходи другого гравця симетрично відносно першого відрізка.   Відповідь: виграє перший гравець.

4. Нехай а – початкова вага зерна, тоді суха маса зерна дорівнює 0,77а. Після просушки вона становить 
[image: image11.wmf].
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 Тому маса зерна зменшилась на 12,5%.
Відповідь: 12,5%.

5. Автобус приїхати вчасно не зможе, оскільки проїхавши півдороги зі швидкістю, вдвічі меншою, ніж заплановано, він витратив весь запланований час.

Відповідь: не зможе.

8 клас

1. Відомо, що для довільного прямокутного трикутника 
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 - радіус вписаного кола, 
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 - радіус описаного кола, 
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 - гіпотенуза, 
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 - півпериметр. За умовою задачі 
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Відповідь: 78 см.

2. Нехай син Миколи спіймав х рибин. Тоді і Микола спіймав х рибин. Нехай син Петра спіймав у рибин, тоді Петро спіймав 3у рибин. Всього рибин 
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 Це неможливо. Виходячи з цього, на рибалці були дід, син і внук. Нехай Петро – син Миколи, тоді 
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 що неможливо. Отже, Микола – син Петра. Тому 
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 З цього випливає, що на рибалці були: син Миколи (спіймав 5 рибин), Микола – син Петра (спіймав 5 рибин), Петро (спіймав 15 рибин).
Відповідь: Микола.

3. Побудова: 1)Доповнимо кут 
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. Утвориться кут 
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. 2)В утвореному куті побудуємо бісектрису. Утворяться два кути по 
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. 3)Відкладемо в куті 
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 три кути по 
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Відповідь: утворений поділ кута є шуканим.

4. Має місце рівність: 
[image: image37.wmf]5
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. Тому виграє перший гравець. Першим ходом він візьме 5 камінців, а далі буде доповнювати ходи другого гравця до 6 камінців.

Відповідь: виграє перший гравець.

5. 
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9 клас
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1. Оскільки 
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2. Нехай учень розв’язав 
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 задач і не розв’язав 
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 задач. За умовою задачі 
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 EMBED Equation.3  [image: image70.wmf].
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 Отже, учень брався розв’язувати 13 задач

Відповідь: 13 задач.
3. 
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     Відповідь: 
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4. Розглянемо можливі випадки. Якщо 
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. Графік заданої функції на рисунку. [image: image86.png]



5. Модуль 
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 - це відстань між числами х та а. Тому сума відстаней від х до 1 та від х до 5 не менша 4. Отже, всі дійсні числа є розв’язками заданої нерівності. 

Відповідь: 
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10клас

1. Введемо заміну: 
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 Повертаючись до змінної х матимемо:
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 Звідки 
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Відповідь: 0,5; 2.

2. Відмітимо, що 
[image: image99.wmf]=

+

-

+

+

20

12

17

2

3

4

x

x

bx

ax
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 Отже, для того, щоб даний многочлен ділився на 
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 Примітка: можна використати метод [image: image185.png]


невизначених коефіцієнтів.
     Відповідь: 
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3. ОДЗ: 
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Відповідь: 
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11 клас
1. [image: image187.png]Y
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За умовою треба знайти площу заштрихованої фігури (див. рис.). Спочатку знайдемо абсциси точок перетину графіків: 
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Відповідь: 78 кв. од.

2. Скористаємось відомою нерівністю: 
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 що і треба було довести.
3. Якщо нарахувати 12% річних, то через 10 років вкладник отримає 
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. Якщо вкладнику нарахуватимуть 1% щомісяця, то через 10 років вкладник отримає 
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Відповідь: при нарахувані щомісяця 1% вкладник отримає за 10 років більше, ніж при щорічному нарахувані 12%.
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